



编者按

全国“学雷锋纪念日”即将到来之际,南安各地开展了形式多样、内容丰富的学雷锋志愿服务活动,通过学习弘扬雷锋精神,深化文明实践,倡导时代新风正气。

## 丰州 成立志愿服务队 推出“睦邻积分制”

本报讯 (记者 赖香珠 李想 通讯员 陈海波 董文婷 文/图) 3日,丰州镇在燎原村“党建+”邻里中心举行“弘扬雷锋精神深化文明实践”学雷锋志愿服务月活动启动仪式。来自泉州市金鸡拦河闸水资源调配中心、九日山文化保护管理中心、闽旋科技、雷霆救援以及丰州镇各行各业的志愿者共约100人参加启动仪式。

启动仪式后,志愿者们通过挂横幅、发放宣传材料、讲解等方式开展法制、世遗、禁毒、综治、移风易俗等宣传,深入农村开展卫生扫除、环境整治等爱国卫生运动,着力营造学雷锋、学先进的良好社会氛围。

记者了解到,本次学雷锋志愿服务月启动仪式作为丰州镇首届邻里节系列活动之一,将聚焦“党建+”邻里中心理念,进一步弘扬雷锋精神,深化新时代文明实践,通过开展五大志愿服务活动,传承中华优秀邻里文



志愿者在旗帜前宣誓,就此拉开志愿服务月序幕。

化,构建新型邻里关系,不断凝聚邻里温情,为丰州镇“党建+”邻里中心建设凝聚力量。

值得一提的是,当天现场还成立

邻里融合,提升群众生活品质,增强征迁安置片区居民的幸福感,丰州镇创新形式、整合资源,成立了西华洋片区邻里志愿服务队。”志愿者服务队队长郑晓婷介绍,该服务队下辖燎原、西华、埔头三支分队,共有志愿者近80位,涵盖了老年人、中青年、儿童等。

今年70岁的黄荣峰就是其中一位。“我认为这样的活动很有意义,相信通过邻里志愿服务队的陆续开展,辖区服务治理能力和群众参与水平也会得到提升。”听说志愿者服务队要成立,热心的黄阿伯立刻报名加入。

郑晓婷介绍,接下来志愿者服务队将通过开展邻里志愿服务活动,共建和谐美丽邻里空间。“此外,我们还推出了‘睦邻积分制’,将在精神文明、环境卫生、志愿服务、乡村振兴等方面,推出‘表现换积分,积分兑礼遇’方式,激发群众参与邻里志愿服务。”

### 码头

#### 义诊义剪义务献血

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 戴亚静) 近日,码头镇各村(社区)结合“党建+”邻里中心,组织开展了形式多样的公益志愿服务活动。

3日,在码头镇敬老院里,码头中心卫生院的医务工作者,耐心地为老人们免费体检,解答药品方面的相关知识及各类健康问题。另一边,码头村新时代文明实践站的志愿者忙着为老人进行理发。

当天下午,码头镇还联合该镇新青年悟行班、泉州一起跑协会开展“传承雷锋精神、践行低碳环保”主题活动。一行人徒步到山美水库格内库区,对沿岸的垃圾进行清理。

码头镇工作人员介绍,前几天,码头社区组织志愿者在文化宫广场开展了中西医专家义诊、义剪、宣传等活动。此外,码头镇组织相关单位、企业参加义务献血,组织走访慰问病困老人等。

### 儿童福利院

## 听故事捡垃圾 争做当代小雷锋

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 李惠琼 文/图) 在全国“学雷锋纪念日”即将到来之际,3日,南安市儿童福利院开展“学习雷锋见行动,文明南安我参与”活动,组织全体工作人员和在院儿童以实际行动践行雷锋精神。

当天,南安市儿童福利院工作人员、市民政局志愿服务队带着院孤残儿童,来到在南山公园及烈士纪念碑。现场,工作人员为孩子们讲述了雷锋纪念日的由来、雷锋个人事迹等,并以“心有所信,方能行远”勉励大家要弘扬雷锋服务人民、助人为乐的奉献精神。

随后,在工作人员和志愿者的带领下,孩子们前往烈士纪念碑进行垃圾清理行动。这边,有的手握扫帚,将散落的枯叶扫进畚斗;那边,有的左手拿着垃圾袋,右手戴着白手套,将纸屑、塑料瓶等垃圾捡进垃圾袋,孩子们不怕脏,不怕累,互相配合,干



劲十足,仔细地把各个角落里的垃圾清理干净。

南安市儿童福利院工作人员介绍,希望通过开展此次学雷锋活动,让孩子们充分体验参与社会实

践活动的喜悦心情,以实际行动践行雷锋精神。孩子们纷纷表示,在今后要用自己的实际行动争做当代小雷锋,让雷锋精神融入生活点滴。

## 东田两路段铺设水泥路面 预计4月30日建成通车

本报讯 (记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 吴双龙 文/图) 南安市级重点项目县道328线扩宽改造工程湖山段已建成通车,东田段、汤井段均已进入铺设水泥路面阶段,预计今年4月30日建成通车。这是记者昨日从东田镇政府获悉的。

当天下午,记者来到东田段施工现场,只见该路段设置了“前方施工 禁止通行”的指示牌和围栏,一位穿着反光马甲的交通疏导员站在路边指挥交通。

顺着指挥通行,记者发现,东田段这条2车道的水泥路铺设已经建好大半,有的路段盖着土工布,处在养护阶段,现场施工人员各司其职,赶铺着水泥路面。

工程技术负责人黄俊荣介绍,县道328线扩宽改造工程起于东田兴东桥至汤井卫生所,全长5.2公里,分为湖山段、东田段和汤井段。“目前湖山段已经竣工通车;东田段共1.9公里,目前还剩300米未铺设水泥;汤井段共1.7公里,已经做好了前期准备工作,即将进入水泥面铺设阶段。”

记者了解到,为保障工程质量,施工安全,部分路段因施工需要采取半幅封闭,过往车辆需按照交通疏导员指引借道通行。

“县道328线是上世纪90年代建设的,路段弯路多,路面较窄,最宽的地方只有5米,且路面损坏比较严重,已经无法满足群众的出行需求,常常出现拥堵和交通事故。”东田镇二级主任科员刘文革告诉记者,此次扩宽改造工程将对公路进行优化提升,改造后路面宽度达到7米,整个工程计划4月30日完工通车,总投资包括建安费近3000万元。

“这条道路因山区地势导致弯道



道路拓宽施工现场。

极捐款,筹集了100多万元,于2021年8月正式开工重建,目前已竣工等待验收。

记者在现场看到,两座大桥已经全幅架通,桥旁的护栏也已经建好。“周芳口桥原来只有6米宽,跨度8米,重建后有9米宽,跨度13米;汤井桥原来只有6米宽,跨度9米,重建后有10米宽,跨度16米,共投入近200万元。”黄俊荣说,道路全线通车后,将大大方便了汤井、彭溪、湖山和东田等村1万

多名群众出行。

一通百通人心通,路宽了,群众的心也更宽了。“看着家门前的路,一天一个样,心里别提有多高兴。”湖山村村民刘淑治在路边经营着一家店铺,说起家门前的这条路,她更有发言权。刘淑治告诉记者,以前因为道路比较窄,加上车流量大,出行压力特别大,部分路面还塌陷,坑坑洼洼,损坏很严重。“等这条路全部修好,路宽了,我们出行更加安全方便了。”



## 诗山开展校园周边环境整治行动

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 张珑珑) 近日,诗山镇联合派出所、市监所、执法中队开展校外培训机构和校园周边环境专项整治行动。

行动中,检查人员检查了校外培训机构的办学许可证、营业执照、场所消防安全,以及是否存在违背教育规律和学生身心发展状况等不规范办学的情况,还对厨房卫生、食品留样、消毒记录等进行了查看。对证照不全、培训行为违规、存在重大安全隐患的机构下达了停办通知书并张贴了停办公告。

同时,联合检查组还对校园及周边环境进行全面综合整治,取缔占道经营、违规摆放摊点。

### 设立“红黑榜”

## 英都筑牢经营场所防疫线

本报讯 (通讯员 吕俊发 记者 赖香珠) 近期,英都镇疫情防控指挥部联合英都镇市监所及英都镇食安办,对重点经营场所就疫情防控措施落实情况实施“红黑榜”制度,通过定期不定期检查疫苗接种情况、重点人员核酸检测情况、“三码”查验情况等方式,对措施落实较好的经营场所列入红榜,张贴“安心商店”标志,引导顾客放心消费;对措施落实不到位的经营场所列入黑名单,责令其停业整顿,限期整改。

据了解,此项制度实施以来,共计张贴红榜150余家,列入黑名单场所230余家。通过实施“红黑榜”制度,有效地推动重点经营场所切实将疫情防控措施落到实处。



### 新闻集装箱

◆ 近日,梅山镇召开2022年度春季重大动物疫病防控工作会议。

(通讯员 黄志伟 记者 黄俊涛)

◆ 近日,南安市农业农村局深入石井镇渔船检验中心,为渔民群众办理南安海洋渔业资源养护补贴申报审核、渔船捕捞许可年审、渔业船舶国籍证书换证等多项服务工作。此次为船东船主办理海洋渔业资源养护补贴申请35份、渔船捕捞许可年审1份、渔业船舶国籍证书换证15份。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环)

◆ 近日,南安市残联携手惠耳听力公司到康美镇青山村开展关爱耳疾残障人士暖心行动,让村民在家门口就能享受免费的测听服务。

(记者 庄树鸿)



你用电·我用心  
Your Power Our Care

## 国网南安市供电公司 开展接地电阻测量培训

本报讯 (记者 周海文 通讯员 王艺波) “对电阻测量仪的检查,要看外观有无损坏,各项功能是否正常,合格证是否在有效期内……”2日,国网南安市供电公司送电部组织全员进行接地电阻测量专项培训,持续推进春季技能大练兵活动。

据悉,为持续提高一线人员技能水平,锤炼“进阶式”岗位能力认证模块技能水平,该公司送电部利用巡线作业结束的空档,动员部门30多名一线生产人员参与技能大练兵活动。

当天下午,参训人员到达培训现场,摆好接地电阻测量仪,授课老师开始介绍测量仪工作原理、注意事项,紧接着讲解仪器使用方法。接线、放线、调零、摇动手柄……随后,参训人员逐个上阵练习使用测量仪。

通过此次培训,参训人员可以熟练掌握接地电阻测量仪的使用方法,为准确掌握输电线路杆塔接地装置的健康状况、及时改造不合格接地装置、提升线路运维水平提供了有力保障,为开春全年各项工作蓄势储能。

### 遗失声明

南安市诗山镇隆兴烟杂店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2019年8月15日核发的食品经营许可证正本,许可证编号:JY13505830123755,现声明作废。

南安市诗山镇隆兴烟杂店

2022年3月4日